
Spojenci ocenili na jednání k pomoci
Ukrajině českou muniční iniciativu
20.3.2024 - | Ministerstvo obrany ČR

Česká republika prostřednictvím Ministerstva obrany, jím zřízené Agentury pro mezivládní
obrannou spolupráci (AMOS) i dalších institucí a představitelů státu pomáhá Ukrajině
zajišťovat zbraně a munici od počátku jejího napadení Ruskem.

Základem této snahy je od počátku diskrétnost, díky které České republice důvěřují partneři po
celém světě. Detailní podrobnosti o dodávkách munice a zbraní proto nemůže Ministerstvo obrany
sdělovat.

V současné době se česká pomoc Ukrajině v oblasti dělostřelecké munice opírá o tři pilíře. První z
nich je dlouhodobá bilaterální spolupráce s Dánskem a Nizozemím. Jedná se o dodávky těžké
vojenské techniky, a to včetně vyšších desítek tanků, houfnic a bojových vozidel pěchoty. Dále také
téměř 200.000 kusů velkorážové munice, ručních zbraní, dronů a prostředků elektronického boje.

Druhým pilířem je přímá spolupráce s Ukrajinou. Pro Ukrajinu by měla znamenat dodávky v řádu
několika stovek tisíc kusů munice sovětské ráže. O jejich zajištění jednali minulý týden zástupci
agentury AMOS z Ministerstva obrany a poradce premiéra pro národní bezpečnost Tomáš Pojar s
českými firmami a Ukrajinou přímo v zemi bránící se ruské agresi. S ukrajinskými partnery byla
vedena jednání zejména o dodávkách velkorážové munice sovětského typu.

Třetím pilířem, který je v současné době v centru hlavní pozornosti a kterého se také týkalo úterní
jednání UDCG, je česká iniciativa, jejímž cílem je zajištění zejména dělostřelecké munice ráže 155
mm, případně sovětské ráže 152 mm. V jejím rámci byl podepsán společný projekt s Německem.
Obsahuje asi 180.000 kusů munice, která by měla být dodána na Ukrajinu do konce roku. Podle
ředitele AMOS Aleše Vytečky byla smlouva s Německem podepsána velmi rychle a rychlost dohody
korespondovala s urgencí, kterou Ukrajina dodávkám dělostřelecké munice přisuzuje. První dodávky
by měly dorazit nejpozději v červnu. „Zajištění co nejrychlejších dodávek je klíčové pro to, aby se
Ukrajina ubránila plánované letní ofenzivě. Pokud se munici z iniciativy podaří začít dodávat do
června, právě včas výrazně pomůže ukrajinské armádě v obraně,“ uvedla ministryně obrany Jana
Černochová. Dodala, že snaha o zajištění munice i peněz na ni zdaleka nekončí. „Ukrajinští vojáci
potřebují munici ve velkém množství. My jsme našli zdroje, ale přislíbených peněz potřebujeme ještě
více,“ doplnila.

V rámci české iniciativy spolupracuje dalších více než 15 zemí. Na úterním jednání v Ramsteinu
zaznělo, že se českou iniciativou inspirovaly další dvě země, které chtějí postupovat stejným
způsobem jako Česká republika, tedy prostřednictvím bilaterální formy spolupráce s donorskými
zeměmi pořizovat munici v zemích mimo EU a NATO. Podařilo se jim sehnat další možné dodávky
munice a nyní hledají partnery, kteří dodávky zaplatí. „Že jsme inspirovali další země, je skvělá
zpráva. Znamená to větší dodávky pro Ukrajinu a větší možnosti pro ukrajinské vojáky,“
poznamenala Černochová.

Podle ministryně obrany Černochové by se evropské země měly soustředit v první řadě na rozšíření
vlastních výrobních kapacit. Podporu domácího obranného průmyslu považuje za stěžejní i pro
případ krizí, kdy je nezbytné zajistit bezpečnost dodávek. Ale do doby, než budou tyto kapacity
dobudovány, je podle ní potřeba pro Ukrajinu zajistit dostatek chybějící munice i z mimoevropských



zemí.
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